

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Родины

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 101 (6072)

ЧЕТВЕРГ, 22 августа 1985 года

Цена 3 коп.

АГИТКОЛЛЕКТИВЫ В ПОЛЕ

У хлеборобов района сейчас самая горячая пора — на полях и токах с утра до ночи идет работа. Естественно, центр тяжести всей работы учреждений культуры перенесен туда, где сосредоточена масса тружеников.

Положительный опыт культурного обслуживания хлеборобов, животноводов имеют Татыр-Узянский [директор В. В. Ильина], Целинный [М. С. Султанова], Абубакировский [С. В. Сынбулатова], Уфимский [Р. А. Журавлев] сельские Дома культуры. С самого начала уборочной стадии в них созданы агитколлективы. Они выступают на токах, в летних лагерях животноводов, на полевых станах в часы короткого отпуска работающих.

Ощущимо помочь в организации досуга оказывают партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты этих хозяйств. Их представители вместе с агитколлективами выезжают на полевые станы, дойные гурты. При встрече с людьми информируют их о положении дел в хозяйствах, пропагандируют успехи передовиков.

В начале июня агитколлектив района Дома культуры выезжал в колхозы «Сакмар» и имени Салавата. Концерт, подготовленный этим коллективом, понравился всем труженикам.

В последние годы добром традицией стало перед началом жатвы проведение праздника спелого колоса. Очень хорошо, с комбайнами, впервые принимающим участие в жатве, был проведен такой праздник в совхозе «Акъярский». Участники торжества теплыми напутственными словами проводили комбайнеров в путь, пожелали им быстро и без потерь убрать выращенный урожай.

Вместе с тем в ряде мест возможности агитколлективов используются далеко не достаточно. Немало еще таих клубов, Домов культуры, где культурно-массовая работа длительное время остается в запущенном состоянии. Зачастую работники культуры с опозданием откликаются на злободневные вопросы, отставят от возросшего политического и культурного уровня тружеников села. Такая картина наблюдается в колхозе «Новый путь», имени Ленина, имени Фрунзе и других.

Нельзя забывать, что каждое посещение агитбригады создает у тружеников полей и ферм хорошее настроение, а это, в конечном счете, помогает повышению производительности труда, улучшению качества работ.

Совещание в райкоме КПСС

В прошедшую субботу в райкоме КПСС состоялось совещание, на котором участвовали директора совхозов, председатели колхозов, секретари партийных организаций, партийно-советский актив. Начальник управления сельского хозяйства, председатель РАПО З. Н. Каинов сделал анализ хода уборки урожая.

В районе дела с уборкой, сдачей хлеба государству, и засыпкой семян под урожай будущего года идут плохо. На сегодня зерновые обмолотчины на площади около 40 тысяч гектаров, что составляет 41 процент к плану уборки. Дневной прирост составляет меньше 4-х процентов, тогда как ежедневно мы должны убирать не менее 10 процентов всей площади. Низкие темпы обмолота хлебов в колхозе имени Ленина (26%), совхозах Акъярский (31%), Матраевский (36%).

Главная причина невысокой выработки — неудов-

XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад! ИДЕТ ДЕВЯТАЯ ДЕКАДА

С молодым задором

С огоньком, вдохновенно, трудятся в дни уборочной стадии хлеборобы М.-Арслангуловской бригады колхоза «Сакмар». В бригаде скончены и полностью убранны ячмень, рожь и приступили к уборке пшеницы.

На свале пшеницы неплохо работает в этом году механизатор из этой бригады, прошлогодний, колхозный чемпион жатвы, комсомолец Рамиль Сурин.

С начала уборочной стадии Рамиль Сурин уложил в валки зерновые более, чем на 130 гектарах. В этом году он обязался скопить не менее 300 гектаров и с уверенностью идет к этой цели.

НА СНИМКЕ: Р. Сурин.

Фото Р. Имангулова.

Ход уборки урожая на 21 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых (в процентах к плану), третья — урожайность (в центнерах с гектара).

Необходимо своевременно организовать также засыпку семян, выполнить весь комплекс работ, обеспечивающих урожай будущего года.

Задача хлеборобов района: собрать все выращенное, без потери завершить уборку зерновых культур к 1 сентября и продать в период декадника, объявленного в республике, не менее 20 тысяч тонн хлеба.

На совещании принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов,

можность, укомплектовать каждый комбайн двумя механизаторами. Необходимо особо уделять внимание на качество уборки, организуя дополнительное сгребание и обмолот оставшихся колосьев.

В районе пока низки темпы хлебосдачи. Отстают в этом деле колхозы «Новый путь», имени Фрунзе, «Красное знамя», совхозы «Акъярский», «Таналыкский».

Необходимо своевременно организовать также засыпку семян, выполнить весь комплекс работ, обеспечивающих урожай будущего года.

Задача хлеборобов района: собрать все выращенное, без потери завершить уборку зерновых культур к 1 сентября и продать в период декадника, объявленного в республике, не менее 20 тысяч тонн хлеба.

На совещании принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов,

ХЛЕБ — РОДИНЕ!

В совхозе «Степной» зерновые культуры занимают 3800 гектаров, скоплено 2080 га, обмолочено — 1933. Намолочено 17956 центнеров зерна. Правда, урожайность нынче небольшая, получают степновцы по 9,3 центнера с гектара. Приступили к уборке пшеницы.

Работают на полях 22 комбайна, из них на свале — 5, подборке — 3, остальные — на прямом комбинировании.

Первым 2000-й рубеж намолота перешагнул комбайнер Булат Акилов. На комбайне СК-5 он с начала уборки намолотил 2236 центнеров зерна.

Ударно работает комсомольско-молодежное

звено в составе Шамиля Ишемгулова (звеньевой), Марата Тургеба, Карима Саптаряярова. На трех комбайнах СК-6 они намолотили 4227 центнеров, дневные нормы выполняют на 150 процентов.

На перевозке зерна на ток отличаются шоферы В. Шмелев, прибывший из Московской области и А. Лазарев.

Совхоз начал сдачу хлеба государству. За три дня отправлено в закрома Родины 3761 центнер. С каждым днем поток хлеба увеличивается. Поступивший на ток хлеб сразу попадает на зерноочистительную машину, очищается и отправляется государству.

Перевозкой хлеба на элеватор заняты шоферы из Московской области А. Камешков, на автомобиле ЗИЛ-1308 и А. Башарев на машине КамАЗ. Они ежедневно делают с тока в с. Акъяр по 5-6 рейсов и перевезли соответственно по 185 и 136 тонн зерна.

А. АККУЖИН.



НЕ ОСТАВЛЯЯ НИ КОЛОСКА

Первая заповедь хлебороба — убрать с поля все, что выращено. Именно так действуют земледельцы Таштагайского отделения Таналыкского совхоза.

Уборочно-транспортный комплекс, руководимый управляющим отделением Р. Д. Субхангуловым, за 2 дня провел свал и обмолот ячменя на 117 гектарах. Намолот зерна составил 830 центнеров — это по 7 центнеров с каждого гектара.

После проведенных работ на поле за 1,5 смены механизатор Р. Магашев

на с поля к местам землекопания общественного скота. Тут с огоньком пострадали Х. Каримов на погрузке и Х. Рахмангулов на вывозке.

Такая же работа была проведена еще на 284 гектарах. Всего было собрано дополнительно 320 центнеров ячменя — по 78 килограммов зерна с каждого гектара.

Г. ПЕТРОВ,
секретарь парткома
Таналыкского совхоза.



И ОПЯТЬ ПОТЕРИ

Оказывается, еще не все осознали смысл лозунгов, призывающих не допускать потери зерна на жатве, собрать все, что с таким трудом выращено. В этом можно было убедиться, побывав на дорогах и полях Первомайского отделения Матраевского совхоза.

...С поля в сторону тока промчалась машина, груженая овсом. Когда рассеялась пыль, на по- лотне укатанной дороги

можно было видеть россыпи зерна. Объяснение этому простое: на машинах отсутствуют пологи, точнее они есть, но ими пренебрегают, кузов машины с овсом не закрывают и встречный ветер выдувает слой зерна за слоем. А ведь, можно было этого не допустить, не поленись водителю закрыть зерно в кузове пологом.

На поле № 3 площадью 200 гектаров в этом же отделении была выращена пшеница «Целинная-20». Заведомо было известно, что здесь ожидаются потери зерна в результате допущенной потравы скотом. Но комбайнеры решали и сами «отличаться». Ведут комбайны на повышенных скоростях и в результате, дополнительные потери зерна.

Р. ГАЗИЗОВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ДОВЕРИЛИ ВНОВЬ

Партийные группы в полеводстве и животноводстве в партийной организации Мамбетовского отделения были созданы в прошлом году. Партийный комитет избран коммунист механизатор А. Г. Каипов.

На днях в этой группе состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором приняли участие все 10 коммунистов. В докладе партийного комитета избран А. Г. Каипов отчитался о проделанной работе за год. Регулярно проводились собрания в группе, на которых обсуждались злободневные вопросы, определялись задачи коммунистов на предстоящий период. Не остались без внимания вопросы повышения плодородия полей, ремонт сельскохозяйственной техники, овладения марксистской теорией, выполнения партийных поручений и другие. Принимаемые решения нацели-

вали коммунистов на эффективный труд, мобилизовали на достижение высоких результатов.

Механизатор Урал Бикбов на тракторе К-700 ежедневно перевыполняет сезонные нормы. Рашид Сайфуллин является агитатором среди механизаторов, показывает своим товарищам пример в труде. С любым заданием справляется механизатор Рафик Карабаев, кандидат в члены КПСС Айдар Ахметов находит работу в комсомольской организации отделения.

Выступившие при обсуждении доклада коммунисты, работу партийного комитета признали удовлетворительной, отметили недостатки, указали пути их устранения, определили задачи по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Партийный комитет избран А. Г. Каипов.

Ш. КУВАНДЫКОВ,
член партбюро.

Агитаторы за работой

Страдная пора пришла на поля колхоза имени Ленина несколько с запозданием. Наряду с хлеборобами на ударную вахту вышли и работники идеологического фронта — агитаторы, политинформаторы.

Руководитель агитколлектива Т. М. Юмагужина составила график работы, который утвержден на заседании партийного комитета колхоза. Через каждые три дня выпускаются «Боевые

И. СУЛЕЙМАНОВ.

листки», ежедневно — «Молнии». Один из номеров «Молнии» посвящен ударной работе комбайнера Ихсана Ильбакова, Ильшата Турумтаева, Сабирьяна Карсанова и Хамзы Билалова.

На комбайне «Колос» И. Ильбаков и И. Турумтаев за одну смену намолотили по 170—175 центнеров ячменя. Соревнование комбайнера разворачивается.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

● ЗАБОТЫ ДЕПУТАТСКИЕ

Под постоянным контролем



Мордовская АССР. В колхозе «Дружба» Ромодановского района строят жилой поселок. Его возводят по наказам избирателей. Успешная работа передового в республике хозяйства, из года в год получающего большую прибыль, позволяет выделять значительные средства на социально-культурные нужды. В колхозном поселке уже построены жилые дома, возводится здание школы, клуба, столовой, бани и прачечного комбината. Строительство находится под постоянным контролем депутатов сельского и районного Советов.

НА СНИМКАХ: депутаты Пятинского сельсовета знакомятся с ходом строительства. Слева направо — председатель Николай Гостикин, председатель колхоза Николай Корней, секретарь парткома колхоза Анатолий Головушкин, секретарь исполнкома сельского Совета Надежда Камакина, зоотехник Татьяна Ионкина и механизатор Иван Иневаткин.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА. [Фотохроника ТАСС].

Продолжая стахановские традиции, трудающиеся Бурбашевского рудоуправления внедряют передовые методы организации работы, улучшают использование техники, укрепляют плановую, трудовую и технологическую дисциплину. На основе этого добиваются хороших успехов в труде.

Так, план семи месяцев текущего года по добыче медной руды выполнен на 101,2 и горнопромышленным работам — на 104,4 процента. План по горноподготовительным работам выполнен на

НА ВСТРЕЧУ ХХVII СЪЕЗДУ КПСС

ЗА СВЕРХПЛАНОВУЮ РУДУ

113,5 процента. С преавышением выполнен также план по добыче руды с начала одиннадцатой пятилетки.

В социалистическом соревновании наилучших показателей добились с бригадами: проходчиков А. И. Нестеренко и И. У. Муртазеева, скреперистов С. А. Раззаренова, крепильщиков Н. С. Долматова, откатчиков З. Ш.

Тлявгулова, постоянно перевыполняющих нормы выработки и производственные задания.

Перед горняками рудоуправления стоят большие задачи по выполнению государственного плана 1985 года и пятилетки в целом. Включившиеся в социалистическое соревнование за достойную встречу ХХVII съезда партии, они приняли повышенные

социалистические обязательства, в которых предусмотрена сверхплановая добыча нескольких тысяч тонн руды.

Можно не сомневаться в том, что горняки Октябрьского рудника приложат все свои силы, знания и энергию для успешного претворения в жизнь величественных планов родной Коммунистической партии и выполнения повышенных социалистических обязательств.

Н. ЕРШОВ,
начальник планово-экономического отдела.

СКОТУ — ДОСТАТОК КОРМОВ

План перевыполнен

Заготовка сена в Центральном отделении ордена Ленина совхоза «Матраевский» в этом году прошла организованно. При плане 10860 центнеров заготовлено 11000 центнеров высококачественного сена.

Старателю трудились на косовище трактористы Н. Манишев и Т. Исянбаев, на соргебании М. Рябов с помощником В. Галимовым, на складировании Р. Алиба-

ев, М. Галеев, Х. Кунакулов.

На погрузке сена отличился Юмагул Исмагилов, ему помогали укладывать Р. Аллагулов, Ф. Байтурин. На вывозке сена хорошо работали Г. Гумиров, Г. Тагиров, М. Аккусаров, Н. Исмагилов.

Передовикам соцсоревнования, перевыполнившим задания, вручались денежные премии.

М. ЮЛАНОВ,
пом. бригадира.

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Его профессия — строитель

Хорошо знают его в ПМК-292, знают и в районе. Чем же известен этот серьезный, в меру разговорчивый человек. А известен он своим творческим трудом. Его профессия не связана с теплым кабинетом, порой нет даже крыши над головой. А наш степной ветер пронизывает насквозь, жаркое лето делает его лицо бронзовым от загара.

Каждое утро Афрам Миннолович спешит на работу. 26 лет работает он строителем. Сколько объектов построено за это время, наверное, и не перечесть.

После окончания строительного училища он работает каменщиком IV разряда, потом служит в рядах Советской Армии, а с 1964 года трудится в ПМК-292.

Идут годы. Может и были у Афрама Минноловича мысли: «Иль сменил профессию, ведь трудно, постоянно командирован, да и возраст уже не тот». Но снова важный объект, да и с товарищами расставаться не

хотется. В бригаде его уважают, как-то по-отечески, требовательно он относится к своим товарищам.

Прислушиваются к его мнению и руководители, потому что он со всей серьезностью подходит к любому недостатку в работе. Не постесняется выступить с критическими замечаниями и на партийном собрании, ведь он — коммунист, тем более член партбюро.

Заслуженно носит он на груди орден Трудового Красного Знамени, медаль «За доблестный труд». А. М. Сафин не только хорошо работает, но и прекрасный организатор, хороший наставник молодежи.

Бригада, возглавляемая коммунистом А. М. Сафина, в настоящее время работает в п. Садовый на строительстве станции технического обслуживания. И мы верим, что этот важный объект будет сдан в срок и с хорошим качеством.

М. КАРМАНОВА,
секретарь парторганизации ПМК-292.

Убирают силосные

Продолжается уборка зеленой массы в совхозе «Актырский». Силосные культуры занимают всего 3500 гектаров, из них скоплено 925. Заложено силоса 81500 центнеров. Урожайность составляет 99 центнеров.

В Центральном отделении закончили уборку подсолнечника. Собрano по 110 центнеров зеленой массы с гектара. Здесь удачно трудились машинисты

И. П. Сухов, М. В. Шипакин и А. З. Голомазов. Ежедневно они набирали по 2000—2600 центнеров силосной массы.

Одновременно ведется накопление сена, а также пополнение фуражного зерна. Сена-жига в совхозе заложено 14470 центнеров.

Коллектив делает все возможное, чтобы укрепить кормовую базу животноводства.

А. ГАББАСОВ.

ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ

Коллектив районного потребительского общества, принимая в начале года социалистические обязательства, решил и сверх годового плана продать населению товаров народного потребления на 60 тысяч рублей. Как выполняется принятное обязательство?

За семь месяцев продано населению товаров на 10 миллионов 745 тысяч рублей. Розничный товарооборот по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 5,1 процента. На предприятиях общественного питания сверх плана выпущено собственной продукции на 10,5 тысяч рублей.

Коллектив Абшевского кооперативного предприятия (директор В. А. Илембетов) выполнил план на 108,7 процента, кооптоварищество (Р. А. Каипова) — на 107,5 процента.

Вместе с тем положение с выполнением обязательств обстоит неблагополучно. План товаро-

оборота по району не выполняется. Продано товаров на 255 тысяч рублей меньше, чем было запланировано. Выполнить семимесячный план продажи товаров кооператорам не хватило четырех дней или каждый магазин ежедневно не выполнял план на 11 рублей 38 копеек.

Из 11 торговых предприятий 9 не справились с заданием. По сравнению с прошлым годом товарооборот снизился и коллективы кооппредприятий: Ивановского — на 6,2 процента, Маканского — на 2,5 и Татыр-Узякского — на 2,3 процента.

Невыполнение плана объясняется тем, что в кооперативе недостаточно организована работа по изучению спроса населения на товары. Товарообороты оторваны от забот продавцов. Успеха в торговле, как известно, не будет, если в каждом магазине нет широкого выбора товаров.

Многие магазины забыты неходовыми товарами.

В то же время нужных для покупателей товаров подороже в продаже не бывает. Допускаются частые перебои в торговле товарами повседневного спроса, даже такими, как хлеб, соль, спички и т. д. В одних магазинах товары завозятся большими партиями, а в других их не найти.

Затягиваются сроки проведения инвентаризаций, допускаются неоправданные закрытия магазинов, нарушения режима работы их. В некоторых местах на период уборки урожая распорядок работы магазинов не пересмотрен.

Работа автомагазинов желает многое лучше. Должное внимание не придается развозной торговле, торговле по заказам покупателей. Не излишне подумать и о расширении продажи товаров в кредит, о проведении ярмарок, базаров, выставок-продаж, организация торги с лотков и других видов.

Работая в одинаковых

условиях, около сорока процентов магазинов не выполняют план розничного товарооборота. Следовало бы в этом срочно разобраться. Приняты меры по укреплению трудовой и исполнительской дисциплины, повышению ответственности каждого за конечный результат труда.

Для выполнения обязательства кооператорам района в оставшееся время года необходимо продавать товары сверх плана ежедневно на 2250 рублей, а по каждому магазину — на 21 рубль 84 копейки.

При устранении имеющихся недостатков в работе, правильном использовании резервов имеется реальная возможность выполнить план розничного товарооборота и социалистические обязательства завершающего года и пятилетки в целом.

А. АККУЖИН.

Не хватило четырех дней

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ВЫПУСК
№ 7 (121)

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА НАШЕЙ ЖИЗНИ

Желаемого результата достичь можно

К нам в исполнком Целинного сельского Совета поступают много заявлений, писем и жалоб от семей, где пьют мужья и отцы.

Только с марта месяца поступило 15 таких заявлений и жалоб. Эти письма отправляются для рассмотрения в товарищеские суды, комиссию по борьбе с пьянством, женсовет, административную комиссию.

В последнее время обновлены и дополнены составы самодеятельных общественных организаций. Хорошо ведут работу по борьбе с пьянством товарищеский суд в поселке Целинный, где председателем является учительница Г. И. Латыпова, женсовет, который возглавляет медсестра В. И. Гордеева, а также административная комиссия под руководством юриста Р. Г. Мамбетова и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизму под началом главного врача участковой больницы М. Ш. Фетхуллина.

Товарищеский суд с марта месяца рассмотрел 12 заявлений лиц, занимающихся пьянкой в рабочее время и заявление в нетрезвом состоянии на улицах. Например, было рассмотрено поведение рабочего мастерской Кондратьева. Решением товарищеского суда ему объявлено товарищеское предупреждение. Административная комиссия, рассмотрев поведение рабочего Центрального отделения Александра Балакина, который в рабочее время в пьяном виде наехал комбайном на забор, оштрафовала его на сумму 100 рублей.

Общественными организациями проводятся встречи и беседы с лицами, злоупотребляющими спирт-

ными напитками, усиlena работа с неблагоприятными семьями. Так, за время действия закона по борьбе с пьянством 5 человек: Ф. Уренцева, М. Исаков, М. Кинзябаев, В. Ярмухаметов, Атамайкин прошли противоалкогольный курс лечения в районной больнице, один человек отправлен в ЛГП в город Мелеуз. Два профавца оштрафованы за нарушение правил торговли спиртными напитками.

Начали выпуск сатирической газеты. Первыми ее героями стали скотник Центрального отделения Я. Хабибуллин и механизатор этого же отряда А. Балакин.

Конечно, желаемого результата мы пока не достигли. Одним только ограничением, запретными мерами влиять на любителей спиртного трудно. Необходимо прежде всего организовать работу учреждений культуры, централизованно проводить досуг молодежи, занять свободное время трудящихся культурными мероприятиями. Нужно больше проводить вечера, организовать лекции на антиалкогольные темы, внедрять в быт населения новые обряды. Так на днях женсовет и комиссия по новым обрядам провели «Праздник улицы», который прошел живо, интересно и весело.

Требует улучшения и спортивная работа, не во всех отделениях имеются стадионы, площадки, места отдыха людей. В борьбе по искоренению пьянки желаемого результата можно достичь только при планомерной работе всех культурно-просветительных учреждений и общественных организаций в комплексе.

Р. КАРИМОВ,
председатель исполнкома сельсовета.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ НАЖДЫЙ

Начался сезон охоты на уток. Время спокойствия в охотугодиях района прекращается. В связи с этим строгое соблюдение правил охоты — долг каждого охотника. Нахождение в охотугодиях с ружьем, в запрещенное для охоты время, разрешается только имеющим на это письменное разрешение, выдаваемое Госохотинспекцией.

Однако, некоторые любители охоты нарушают правила. Так, Ш. Айдашев, Г. Буляков и В. Давлетбаев находились с ружьем в охотугодиях, не имея на это разрешение.

Помните, охотугодиями признаются все земельные, лесные и водоемные площади, которые

служат местом обитания диких зверей и птиц. Согласно правилам охоты нахождение в охотугодиях или на дорогах общего пользования с ружьем, даже, если они собраны, собаками, капканами и другим орудием охоты с добычей продукцией приводится к производству охоты. Охота в разрешенное время могут заниматься те, кто состоит членом общества охотников, имеет разрешение на право ношения оружия и путевку. Охота с просроченным билетом или билетом, выданным на другое лицо, считается нарушением.

А. АНТРОПОВ,
охотовед района,

ЛЮДИ ТРУДА

Доярки Новоукраинского гурта Таналыкского совхоза стремятся полностью использовать возможности лета для увеличения надоев молока. В эти дни здесь от каждой фуражной коровы даиваются по 14 килограммов молока в день.

Соревнуясь достойно встретить форум коммунистов — XXVII съезд КПСС, — Киреева Альбина, Шарбанова Файруза и Судейманова Хумайра за семь месяцев надолго от каждой фуражной коровы по 1854—1924 килограммов молока.

На СНИМКЕ: первые доярки фермы (слева направо) Х. Судейманова, Ф. Шарбанова и А. Киреева.

Фото В. УСМАНОВА.



СОЗДАДИМ НЕТЕРПИМУЮ ОБСТАНОВКУ

Производство зерна и другой продукции сельского хозяйства было и остается важной задачей тружеников агропромышленного комплекса. Не менее остро стоит вопрос и о сохранности колхозно-совхозной собственности, в особенности продукции сельского хозяйства. Наряду с примерами честного и добросовестного отношения к работе находятся еще и такие, кто готов запустить руку в государственный карман, воспользовавшись удобной минутой пожиниться народным добром.

В трудных условиях прошедшей зимы скота отдельные граждане пытались присвоить общественное добро. Так, В. Г. Дмитриев, работающий скотником в совхозе «Таналыкский», будучи в нетрезвом состоянии, получил со склада 100 килограммов зерна

Если возник трудовой спор...

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

При нарушении трудовых прав работник чаще всего стремится обратиться в суд с иском для разрешения возникшего спора. Но, согласно п. 2 ст. 127 ГПК РСФСР суд отказывает в принятии заявления, если заявителем лицом, обратившимся в суд, не соблюден установленный законом для данной категории дел порядок предварительного внесудебного разрешения дела. Поэтому, необходимо всегда помнить, что в колхозе существует целая система органов, которая создана для быстрого и своевременного разрешения возникших трудовых споров. Во-первых, это правление колхоза, которое должно проводить не менее одного заседания в месяц и на котором разрешаются все текущие вопросы. Во-вторых, это общее собрание колхозников, которое должно созываться не менее четырех раз в год. И наконец, с 1981 года в колхозах образованы комиссии по рассмотрению трудовых споров колхозников, имеющих цель более оперативного рассмотрения трудовых споров.

Колхозник может обращаться в комиссию в любое время без ограничения каким-либо сроком давности. Не требуется и специальной формы заявления. Прием заявлений, поступающих в комиссию, производится профсоюзным комитетом колхоза. Комиссия обязана рассмотреть трудовой спор в 5-дневный срок со дня подачи заявления в присутствии заявителя. Рассмотрение спора без участия заявителя возможно только при условии, если имеется на то его письменное согласие. Кроме того, заявителем лицом, имеющим право заявить мотивированный отвод любому члену комиссии. Вопрос об удовлетворении отвода решается в отношении представителя профсоюза — профкомом.

Согласно п. 9 Положения комиссия рассматривает споры по вопросам:

выплаты причитающегося колхознику зарплаты; перевода на другую работу; при переводе; освобождения от занимаемой должности (работы); выплаты среднего заработка за время вынужденного прогула; предоставления отпуска, его оплаты и выплаты денежной компенсации за неиспользованный отпуск при прекращении трудовых отношений; возмещения денежных сумм, удержаных из заработка в возмещение ущерба, причиненного колхозу; применения утвержденных в колхозе норм вы-

работки и сдельных расценок, а также условий труда, обеспечивающих выполнение норм выработки; выдачи и использования спецодежды, спецобуви и защитных средств, выполнение других предусмотренных в колхозе мероприятий по охране труда.

Не могут рассматриваться комиссиями споры по вопросам: приема, выхода и исключения из колхоза; установления норм выработки (времени), обслуживания, должностных окладов и тарифных ставок, изменения штатов, выплаты премий, носящих единовременный характер и не обусловленных системой оплаты труда в колхозе; исчисления, назначения и выплаты пособий по социальному страхованию и пенсий, исчисление трудового стажа; перевода на другую работу и освобождения от работы главных (старших) специалистов и главного бухгалтера; наложения дисциплинарных взысканий на председателя колхоза, председателя ревизионной комиссии, членов правления и членов ревизионной комиссии. Также, комиссия не может рассматривать трудовые споры, по которому имеется решение общего собрания колхозников.

Копии протокола заседания комиссии в 3-дневный срок вручаются профкому и правлению колхоза. Выписка из протокола заседания комиссии в тот же срок вручается заявителю лицу, под расписку или посыпается по почте. Решение комиссии подлежит исполнению в 10-дневный срок со дня его принятия, если в нем не указан иной срок исполнения. В случае недостижения соглашения сторон в комиссии или несогласия колхозника с ее решением он имеет право в 10-дневный срок со дня вручения ему выписки из протокола обратиться в народный суд.

Ю. КАШКАРОВ,
адвокат по юридическому обслуживанию колхозов.

В первом полугодии 1985 года работниками милиции было задержано 62 человека. Среди них Р. А. Труханова из Самарска, Г. Х. Тазитдинова из совхоза «Степной», а также Д. Н. Магашев и Ф. Х. Фазлыев из совхоза «Матравеский».

В решительной борьбе с бесхозяйственностью должны принять самое активное участие общественные организации, группы и посты народного контроля, члены добровольных народных дружин.

Если в трудовых колхозах будет создана обстановка нетерпимости к любителям пожиниться за государственный счет, то все выраженное будет сохранено.

А. СЫЧЕВ,
оперуполномоченный
БХСС отдела внутренних дел,

Полевым кухням— чистоту и порядок

Перед началом массовых полевых работ даются конкретные рекомендации и выписка из санитарных правил о содержании временных полевых кухонь. К сожалению, они не всегда воплощаются в жизнь. Особенно не хватает столовой и кухонной посуды. Проверкой со стороны санэпидстанции выяснилось, что эти недостатки имеют место в Бакаловской и Новоукраинской кухнях совхоза «Таналинский». Здесь не соблюдается режим мытья посуды, отсутствуют тазы для мытья, сода, дезинфицирующие средства. Такое же положение наблюдалось в отдельных временных полевых кухнях совхозов «Акъярский», «Матраевский», «Маканский», колхозов имени Фрунзе, имени Калинина, «Новый путь» и ряда других. На кухнях отсутствует полный набор разделочного инвентаря (доски, ножи, колоды для рубки мяса).

Во многих местах посетители кухонь не соблю-

дают правила личной гигиены. Отсутствуют полотенца, в лучшем случае рядом с умывальниками вешается грязная тряпка. Не все благополучно обстоит с борьбой против носителей заразы, не везде имеется дихлофос. Более того, не везде работники кухонь обеспечены необходимой санитарной одеждой, некоторые даже не прошли медицинское обследование. До сих пор не отдельные кухни мясо отпускается без ветеринарного освидетельствования и заключения ветработника. На кухнях в Серыкульском и Первомайском отделениях Матраевского совхоза ходильщики не работают.

Не везде, конечно, на вопросы чистоты смотрят так равнодушно. Там, где заведующие кухнями добросовестно относятся к своим обязанностям, а руководители постоянно контролируют их работу, помогают во всем, положение совершилось другое: все требования санитарных правил соблюдают-

ся, на кухнях чистота и порядок. Это можно наблюдать на временных полевых кухнях в деревнях Бузавлык «Акъярского», Савельевка—«Таналинского» совхозов.

За несоблюдение санитарного режима на кухнях, игнорирования правил их содержания санэпидстанция наложила штраф на управляющих Новопетровским (А. И. Костерин), Центральным (К. М. Казаков), Первомайским (А. М. Ганеев), Серыкульским (А. И. Хотнянский) отделениями Матраевского совхоза. Понесли наказание также бригадир Первомайского отделения Р. Ш. Юмагулов и повара Г. Ш. Юсупова, Р. А. Исмагилова.

Уборочная работа в хозяйствах степной зоны района перевалила за половину, но работа еще продолжается. Поэтому, все руководители должны обратить серьезное внимание на санитарное состояние кухонь, привести их в надлежащий порядок.

В. АНДРЕЕВ,
главный санитарный
врач района.

ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ
—КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Подписались дружно

Жители поселка «Степной» дружно подписываются на периодическую печать 1986 года. В следующем году в каждый дом будет доставляться наша районная газета на русском или на башкирском языках.

Активность проявили в этом важном деле коммунисты и комсомольцы. Каждый из них будет получать по несколько изданий. Среди них комбайнер Р. Гафаров, директор школы Р. Аллагулова, конюх З. Сынбулатов, молодой специалист А. Тапаков и другие.

Почти все оформили подпиську на год.

Р. ИШЕМГУЛОВА,
почтальонка.

Кумыс—это здоровье

ИЗДАВНА славится батырский, вселяющий бодрость духа, напиток кумыс. Он богат и белками, и витаминами, он исцеляет организм человека от различных болезней.

Слава о башкирском кумысе широко известна не только в нашей республике, но и за ее пределами...

В нашем районе кумыс

производят во многих колхозах и совхозах, готовят его и в Антигансской бригаде колхоза «Красное знамя». Не первый год работают здесь кумысаделами Роза Байгабурова, Шакира Игебаева и Амина Волжанина, которые сами и доят, са-

ми и готовят этот целебный напиток. Об их работе говорят только с положительной стороны, отовсюду в колхозе можно услышать добрые слова в адрес кумысаделов.

И в день нашего приезда мы застали Р. Байгабулову и Ш. Игебаеву, которые сами и доят, са-

ми и готовят этот целебный напиток. Об их работе говорят только с положительной стороны, отовсюду в колхозе можно услышать добрые слова в адрес кумысаделов.

— Трудимся не первый год, — рассказывают они, — за нами закреплено 20 коров и от каждой из них надаиваем более трех литров молока в день.

Испробовав белый, с приятным привкусом кумыса, мы убедились, что он приготовлен умелыми руками. Ежедневно кумысаделы производят до 70—80 литров кумыса. Им обеспечиваются столовые в двух бригадах, кумысом каждый день утоляют жажду в поле хлеборобы, продаётся он также на селению.

Нынешняя засушливая погода, конечно, создала немало трудностей, особенно в коржах для скота. Но, несмотря на это, табунщик А. Лысенко, который пасет кобылиц, работает на совесть. Кроме этого, они ежедневно подкармливаются зеленой массой, сенажом.

— Пейте на здоровье, — говорят кумысаделы, отправляя каждый день очередную партию этого целебного напитка.

НА СНИМКЕ: Р. Байгабурова и Ш. Игебаева.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



ГАЗЕТА ВЫСТАУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«В клубах—безмолвие»

Так называлась критическая заметка, напечатанная в газете «Знамя труда» в № 95 от 8 августа с. г. В ней подвергалась критике плохая работа Мамбетовского и Сагитовского клубов Маканского совхоза.

Как сообщил председатель профкома совхоза М. Кильдибаев, заметка

была рассмотрена на заседании профкома. Факты, указанные в ней имели место. Заведующие клубами З. А. Каипова и З. Х. Мамбетова освобождены от работы. Сейчас в обоих клубах идет ремонт, налаживается агитационно-массовая работа, стали выпускаться «Боевые листки» и «Мол-

нии», составлен план работы на ближайшее время.

Для активного ведения клубной работы, отделу культуры исполнкома райсовета необходимо начинать проводить семинары по обмену опытом, направлять заведующих клубами и библиотеками на краткосрочные курсы.

Неплохо было бы проводить периодическую стажировку заведующих клубами и библиотекарей в районном Доме культуры, детской и районной библиотеках. Изучение опыта работы в соседних районах также способствовало бы совершенствованию культурно-массовых мероприятий.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

К сведению читателей районной газеты

С 1 августа началась подписка на газеты и журналы на 1986 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на районную газету «Знамя труда».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки.

Куда пойти учиться?

СТЕРЛИТАМАКСКИЙ государственный педагогический институт объявляет прием слушателей на подготовительное отделение по заочной форме обучения по специальностям: математика и физика, русский язык и литература, русский язык и литература в национальной школе, русский и башкирский языки и литературы, педагогика и методика начального обучения (русское и башкирское отделения), общетехнические дисциплины и труд.

Принимаются лица без ограничения возраста (но возраст слушателей, поступающих на обучение без отрыва от производства и изъявивших желание обучаться в дальнешем по дневной форме не должен превышать 34 года), со средним образованием, имеющие непрерывный стаж работы на данном предприятии не менее одного года, из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас из рядов Советской Армии, по направлениям промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных и топографо-геодезических организаций, совхозов, колхозов, потребительских кооперации, межхозяйственных предприятий и производственных объединений в сельском хозяйстве, командованиями воинских частей.

Прием заявлений начался с 20 августа и продолжится до 15 сентября. Зачисление — по итогам собеседования с 25 по 30 сентября. Начало занятий с 1 октября, срок обучения 10 месяцев. Слушатели, успешно окончившие подготовительное отделение, зачисляются на 1 курс института вне конкурса.

Поступающие на подготовительное отделение предоставляют заявление на имя ректора, направление с места работы, документ о среднем образовании (подлинник), производственную характеристику, подписанную руководителем предприятия, секретарем партийной (комсомольской) и председателем профсоюзной организации, выписану из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия, медицинскую справку (ф. 086/у), 8 фотокарточек 3x4 см.

Обращаться по адресу: г. Стерлитамак, пр. им. В. И. Ленина, 37, подготовительное отделение. Телефоны: 3-66-33, 3-49-69.

ХАЙБУЛЛИНСКАЯ геологоразведочная партия принимает мужчин не моложе 18 лет для направления с 27 августа сего года на месячные курсы помощников бурильщиков в учебный пункт Юго-Восточной гео-

логоразведочной экспедиции в г. Сибае.

За справками обращаться по адресу: п. Бурыйбай, ул. Гагарина, Хайбуллинская геологоразведочная партия.

Администрация.